
ZADANIA DO ODDANIA NA PIŚMIE 12 XII

1 Dane przekszta lcenie R3 → R4

f(x, y, z) = (x+ y + z, 2x+ y + 3z, x+ 2z, 4x+ 3y + 5z) .

Znaleźć bazy ja↪dra i obrazu.

2 Podać przyk lad przekszta lcenia liniowego f : R3 → R3 takiego, że ja↪dro jest równe
lin{(1, 2, 3), (0, 1, 1)}, obraz jest zawarty w przestrzeni opisanej równaniem x+ y + z = 0,
oraz f(1, 1, 1) = (1,−2, 1). Czy można dobrać take f , aby obraz by l dok ladnie równy
przestrzeni opisanej równaniem x+ y + z = 0?

3 Dane f : R3 → R2 takie, że f(1, 2, 1) = (2, 3), f(1, 0, 2) = (1, 1), f(2, 2, 2) = (4, 8).
Znaleźć macierz tego przekszta lcenia w bazach standardowych i w bazach
A : (1, 1, 1), (1, 1, 0), (1, 0, 0) (baza R3),
B : (2, 1), (5, 2) (baza R2).

4 Dane dwie podprzestrzenie W1,W2 ⊂ V . Za lóżmy, że dimW1 = dimW2. Czy zawsze
istnieje taki izomorfizm f przestrzeni V , że f(W1) = W2? (Rozpatrzeć osobno przypadki
dim(V ) <∞ i dim(V ) =∞.)

5 Niech φ : V → V be↪dzie przekszta lceniem liniowym. Udowodnić, że jeśli φ ◦ φ = φ, to
V = ker φ⊕ imφ. Ponadto φ jest rzutowaniem na imφ. Znaleźć wzór rzutowania na ker φ
za pomoca↪ φ.

6 Wskazać przekszta lcenia φ, ψ : R2 → R2 takie, że φ ◦ ψ 6= 0, ale ψ ◦ φ = 0.


